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Анотація: гострі та хронічні ушкодження тканин відрізняються 

патогенезом, проте об’єднані дисбалансом репаративних процесів: гострі 

ушкодження характеризуються надмірною запальною реакцією, ексудацією та 

ризиком вторинної інфекції, хронічні — персистуючим запаленням, дефіцитом 

факторів росту, надлишком протеаз, клітинним старінням та пригніченням 

ангіогенезу. Амніотична мембрана (АМ) є природним біоактивним матриксом 

із факторами росту, цитокінами та імунорегуляторними молекулами, здатними 

модифікувати патологічне мікрооточення та відновлювати порушені механізми 

регенерації. 

Ключові слова: амніотична мембрана, запалення; ангіогенез, фактори 

росту, діабетичні виразки, венозні виразки, променеві ураження, опіки, 

мікрооточення рани. 

 

Узагальнений аналіз доклінічних моделей і клінічних досліджень із 

застосуванням АМ при гострих опіках, променевих ураженнях, хронічних 

венозних і діабетичних виразках, офтальмологічних ураженнях та 

ушкодженнях м’яких тканин в пошукових системах Google, з використанням 

наукових баз PubMed, Google Scholar показав, що АМ поєднує структурну роль 

базальної мембрани з вивільненням біологічно активних молекул, включаючи 
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EGF, HGF, KGF, bFGF, TGF-β, VEGF, ангіогенін, антимікробні пептиди та 

імуномодулюючі молекули HLA-G і PD-L1/PD-L2. У гострих ушкодженнях 

застосування АМ прискорює купування запалення, зменшує біль і бактеріальне 

навантаження, що морфологічно проявляється ранньою епітелізацією. При 

гострих опіках поверхні ока епітелізація досягалася у 84,6% випадків протягом 

2–5 тижнів [1, с. 1431]. Під час лікування поверхневих опіків ІІ ступеня у дітей 

одноразове застосування АМ було ефективним у 93% пацієнтів із середнім 

терміном загоєння 10 днів [2, с. 138]. При променевих ушкодженнях 

децелюляризована АМ скорочувала строки загоєння у 2,5 раза, а у поєднанні зі 

стовбуровими клітинами — майже у 4 рази, із раннім формуванням 

васкуляризованої грануляційної тканини та зменшенням нейтрофільної 

інфільтрації [3, с. 96]. У хронічних ушкодженнях АМ коригує патологічне 

мікрооточення рани шляхом зниження протеолітичної активності, інактивації 

надмірного TGF-β–SMAD-сигналінгу, стимуляції міграції кератиноцитів через 

активацію c-Jun/AP-1 та індукції контрольованого ангіогенезу без патологічної 

неоваскуляризації. Клінічно це підтверджується вищою частотою загоєння 

хронічних венозних виразок (75% проти 30% при стандартному лікуванні;      

OR 8,7; p=0,001) [4, с. 1128]. Спостерігалось повне закриття хронічних ран 

нижніх кінцівок у середньому за 9,9 тижня без значущих побічних ефектів [5, 

с. 346]. Імуномодулюючі властивості АМ реалізуються через пригнічення 

прозапальних цитокінів (TNF-α, IL-1β, IFN-γ), індукцію апоптозу нейтрофілів 

та поляризацію макрофагів у фенотип M2, що запобігає хронізації запалення та 

надмірному фіброзу. Таким чином, АМ ефективно модулює ключові ланки 

патології ушкоджень — запалення, ангіогенез, клітинну міграцію та 

ремоделювання матриксу, що підтверджує її принципову цінність у 

регенеративній медицині та патологічній анатомії ушкоджень. 
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